

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Финаевой Татьяны Владимировны «Формирование перцептивной компетенции на основе аудиовизуальных средств (у студентов-лингвистов)» на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02. — теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки)

Диссертантка Т.В. Финаева в 1999 г. окончила факультет иностранных языков в ГОУ ВПО «Челябинский государственный педагогический университет», получила диплом с отличием по специальности «Английский и немецкий языки». В 2003-2006 и 2012-2013 гг. прошла обучение в аспирантуре заочной формы обучения ФГБОУ ВПО «Южно-Уральский государственный университет (НИУ)» на кафедре лингвистики и межкультурной коммуникации по научной специальности 13.00.02 – Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки).

За время работы над диссертацией, Т.В. Финаева изучила большой объем литературных источников на русском и английском языках, подготовила и провела разведывательный эксперимент и экспериментальное обучение. Диссертантка продемонстрировала самостоятельность мышления, творческий подход к решению научных проблем, хорошие аналитические способности. В диссертационном исследовании доказано, что формирование перцептивной компетенции оказывает положительное влияние на обучение восприятию и пониманию иноязычного дискурса и эффективность межкультурного общения.

Диссертантка принимала активное участие в международных и региональных научно-практических конференциях. Ценность научных работ Т.В. Финаевой определяется отражением в них как новых научных положений, разработанных соискателем лично в ходе исследования, так и полученных экспериментальных данных, которые могут представлять интерес для других исследований. В девяти работах Т.В. Финаевой, 4 из которых опубликованы в изданиях ВАК, полностью отражены результаты ее диссертационного исследования.

Диссертантка имеет многолетний опыт педагогической работы. В период подготовки диссертации Т.В. Финаева работала на кафедре «Лингвистика и межкультурная коммуникация» ФГБОУ ВПО «Южно-Уральский государственный университет (НИУ)» в должности преподавателя (с августа 2012 г. по август 2016 г.) и старшего преподавателя (с сентября 2016 г. по июнь 2016 г.), на кафедре «Лингвистика

и перевод) ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный университет (НИУ)» должности старшего преподавателя (с июля 2016 г. по настоящее время).

Татьяна Владимировна постоянно повышает свою профессиональную компетентность и имеет сертификаты об окончании курсов «Технология смешанного обучения английскому языку на основе коммуникативно-ориентированного подхода», «Технология и методика создания дистанционных курсов», «Тьютер в сфере применения технологии Интернет в образовании», «Подготовка координаторов для системы дистанционного образования» и др., диплом о переподготовке по программе «Профессиональная разработка авторского курса для электронного обучения». Кроме того, Т.В. Финаева в 2005 г. принимала участие в программе профессионального обмена «Преподавание английского языка как иностранного», организованной Бюро образовательных и культурных программ Госдепартамента США, в 2014 выиграла грант по теме диссертационного исследования и стала стипендиатом программы The Fulbright Faculty Development Program 2014-2015, прошла стажировку в Монтклерском государственном университете, г. Монтклер, Нью Джерси, США. Полученные знания и опыт были использованы диссертанткой при создании мультимедийного электронного курса по формированию перцептивной компетенции студентов-лингвистов, который стал практическим результатом исследования и лег в основу авторского спецкурса по программе «Элитное образование студентов ЮУрГУ».

Диссертация «Формирование перцептивной компетенции на основе аудиовизуальных средств (у студентов-лингвистов)» Финаевой Татьяны Владимировны является законченным самостоятельным научным исследованием и может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук.

Научный руководитель

Доктор педагогических наук, профессор



Н. В. Баграмова

Адрес организации: ФГБОУ ВО «Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена», 191186, Санкт-Петербург, набережная реки Мойки, д.48.

E-mail: nvbagramova@mail.ru

ЧГУ им. А. И. ГЕРЦЕНА

подпись Н. В. Баграмова

удостоверяю 28.11.2015

Отдел персонала и социальной работы

управления кадров и социальной работы



Вступивший документ
отдела персонала
и социальной работы
В.В. Рубничик